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Parkovací preukaz
Výhody plynúce z držiteľstva parkovacieho preukazu sú ustanovené zákonom č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke. 

Vodič vozidla s parkovacím preukazom: 

môže stáť na mieste vyhradenom pre vozidlá prepravujúce osoby s ŤZP,
nemusí po nevyhnutne potrebný čas dodržiavať zákaz státia,
môže, ak je to nevyhnutné, vchádzať aj tam, kde je dopravnou značkou vjazd povolený len vymedzenému okruhu vozidiel a do pešej zóny; pritom nesmie ohroziť
bezpečnosť cestnej premávky; týmto oprávnením nie je dotknutá povinnosť vodiča uposlúchnuť pokyn, výzvu alebo príkaz policajta.

Parkovací preukaz fyzickej osoby so zdravotným postihnutím sa umiestňuje v prednej časti vozidla tak, aby bola jeho predná časť jasne viditeľná na účely kontroly. 

Ako získať preukaz
Úrad vyhotoví parkovací preukaz pre fyzickú osobu so zdravotným postihnutím osobe, ak z integrovaného posudku alebo z rozhodnutia o parkovacom preukaze vyplýva,
že

ide o fyzickú osobu s ťažkým zdravotným postihnutím
má zdravotné postihnutie uvedené v prílohe č. 1 zákona č. 447/2008 Z. z. o peňažných príspevkoch na kompenzáciu ťažkého zdravotného
postihnutia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

Ak osoba má vydaný právoplatný integrovaný posudok a má záujem o vyhotovenie parkovacieho preukazu, úrad jej tento preukaz vyhotoví na základe integrovaného posudku
(úrad nezačne žiadne konanie a nebude vydávať rozhodnutie o parkovacom preukaze).

Osoba, ktorá nechce byť posúdená v integrovanej posudkovej činnosti, nakoľko má záujem výlučne o parkovací preukaz, má možnosť podať si žiadosť o vyhotovenie
parkovacieho preukazu. Úrad v konaní o parkovacom preukaze vykoná len lekársku posudkovú činnosť a vydá rozhodnutie o parkovacom preukaze. Podmienkou pre takéto
konanie o preukaze je, že osoba nemá právoplatný integrovaný posudok.

Žiadosť o vyhotovenie parkovacieho preukazu je potrebné podať na príslušný úrad práce sociálnych vecí a rodiny. O parkovací preukaz môže oprávnená osoba požiadať aj
žiadosťou podanou elektronickými prostriedkami a podpísanou zaručeným elektronickým podpisom oprávnenej osoby.

Žiadosť o parkovací preukaz pre fyzickú osobu so zdravotným postihnutím (.PDF)
Prístup k podaniu elektronickej žiadosti

 

Odkazy
 Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny

Legislatíva
Zákon č. 447/2008 Z. z. o peňažných príspevkoch na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia a o zmene a doplnení niektorých zákonov
v znení neskorších predpisov
Zákon č. 376/2024 Z. z. o integrovanej posudkovej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Vyhláška MPSVR SR č. 51/2025 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona č. 376/2024 Z. z. o integrovanej posudkovej činnosti a o zmene a doplnení
niektorých zákonov a zákona č. 447/2008 Z. z. o peňažných príspevkoch na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia a o zmene a doplnení niektorých zákonov
v znení neskorších predpisov
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